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Aufgabe 1: Sei X eine (Ft)-Brownsche Bewegung auf (Ω,F , P ) und τ eine fast sicher endliche
Stoppzeit. Man zeige, dass dann

X̃t := Xt+τ −Xτ , t ≥ 0

eine (Ft+τ )t≥0-Brownsche Bewegung ist, die unabhängig von (Fτ ) ist.

Aufgabe 2: Es sei K > B > 0, z > B und τB := inf{t : St = B}. Man benutze die starke
Markoveigenschaft und die Resultate über den Zusammenhang von Call- und Putpreisen vom letzten
Übungsblatt, um in folgenden Schritten den Preis eines Down-and-in Calls für Zinsrate r = 0 zu
berechnen.

(i) In einem ersten Schritt zeige man, dass
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z -fast sicher auf {τB ≤ T} gilt.

(ii) Hieraus folgere man nun, dass der Preis des Down-and-in Calls gegeben ist durch
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Aufgabe 3: Man zeige, dass der Black-Scholes-Preis eines Up-and-out Calls

C = (ST −K)+1{S̄T <B}

für 0 < K < B gegeben ist durch
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Aufgabe 4: Man berechne im Setting von Aufgabe 2 den Black-Scholes Preis eines forward starting
Down-and-in Calls

C = (ST − St)+1{τB≤T}.
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